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Pe3y/ibTalT n IMCKPUMUHAHT

1. TEOPETUYECKAS YACTbH

B sTom JIucTke /11 POCTOTHI MOYKHO CIUTATH, YTO KOI(DDUITUEHTHI MHOINOYJIEHOB — KOMILJIEKCHbBIE
qucsia. B gacTHOCTH, 9HCII0 KOPHEiT MHOrOWIeHa (€ y9eTOM KPATHOCTH) PABHO €ro CTEIleHH.

1.1. Pesyabranr. PaccMoTpuM jiBa MHOIOYJICHA
f(z) = apx™ + arx™ ' + ... 4 an, g(x) =box™ +bix™ ..+ by,

rjie ag, by # 0. Ilpeamonmoxkum, Mbl XOTUM y3HATH — UMeEOT Jjiu f u g obiuit kKopeub? Mbl 3HaeM
10 MeHbIIeil Mepe JiBa crocoba y3HaTh 9T0: 1) pasioKuTh 00a MHOrOUYIeHA HA MHOXKHUTEIA U 2)
BOCIIOJIb30BaThCs ajaropurmoM Epkianga. Oba 3T criocoba BeChbMa TPYI0EMKH.

Ecmu f u g umeror obmuit kopeub, To f = hp u g = hq 119 HEKOTOPLIX MHOIOWIEHOB h, P, q.
Cnenosarenbho, fq = gp, upudem degg < m — 1 u degp < n — 1. C xgpyroii cropousl, eciau f u
g He UMeIoT obmux KopHeit u fq = gp = h, To h nemurcs Ha fg, a motomy degq > degg = m u
degp > deg f = n.

IIycth g = upx™ '+ ui ™2 + ...+ Uy u p = vox" L + 012" 2+ ... +v,_1. PaBencrso fq = gp
MO2KHO 3aIIMCATh B BUJE CUCTEMbI yPaBHEHUN
apuo = bovo,
arug + agur = byvg + bovy,
AoUg + AU + AglUo = bQUO + bl’Ul + b(ﬂ)g,

Beuay ckazaHHOrO BBIIIE, MHOTOWIEHBI [ U ¢ UMEIOT OOIUil KOPEHb TOT/Ia M TOJBKO TOT/a, KOT/Ia

9Ta cuUcCTeMa MMeEeT HEHYJIEBOE€ pelieHune (Uo,ul, ...,V0, V1, .. ) HaHpHMep, upm n = 2, m = 3
OolpeJeaInTe/Ib 3TOI CHCTEMBI ypaBHeHI/Iﬁ nMeeT BHU/

Qo 0 0 —bo 0 apg ap Qa9 0 0

a; Qo 0 —b1 —b() 0 ag ai as 0

s a1 Qo —b2 —bl ==+1|0 0 ag a1 Q9| = + det Syl(f, g)

0 o A1 —b3 —b2 bo b1 bQ b3 0

0 0 ag 0 —bg 0 bo b1 bg b3

Marpury Syl(f, g) naseiBator mampuyetc Cuabéecmpa MHOTOUWIEHOB [ U ¢, & ee ONpe/IeInTe b —
pesyavmanmom Res(f, g) muorounenos f u g. Takum obpaszowm,

Teopema 1. Muozousenws f,g € K[z] ¢ nenyaesomu cmapwumu xosdduyuenmamu umerom o6-
wutl Kopensb mozda u moavko moeada, kozda

Res(f, g) = 0.
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Anajiormano onpejensiercs marpuiia CHibBecTpa W pe3yabTaHT JIJIT MHOTOWIEHOB f W ¢ TPOU3-
BOJIBHOI CTEIIEHH: B IEPBYIO CTPOKY 3alucbiBaeM KO3 PUIMEHTH f U HAaYMHAEM UX II0C/Ie/10Ba-
TEJILHO «CJIBUTATh» BIIPABO, 3aIOJHSAS IPOITYCKU HYJISIMUI; 3aTEM TO YK€ caMoe JieJaeM JIJisd §.

Hecnoxmo mnokasaTth, 9T0 pe3y/IbTaHT CJIEIYIONNUM 00pa30M BbIparKaeTcsd depe3 KOPHU MHOIOYJIe-
HOB:

Teopema 2. IIycmv x; — xopnu muozousena f, y; — Kopnu mmnozouaena g (2de 1 < i < n,
1 <j<m). Tozda

Res(f, 9) = ag'bg | [ (zi — vy)-

OTO BbIparkeHHe JacTo OepyT 3a olpejeieHne pe3y/abTaHTa.

1.2. Teopus uckodeHnii. Pe3yibTaHT MOXKET IPUMEHATHCS JIJII HAXOXKIEHUs PEIIEHUIT CUCTEM
NOAUHOMUGADHHLL YPABHEHUN; COOTBETCBYIONIASI TEOPUS HA3BIBAETCI TeOpHell MCKII0YEHUN Tepe-
MEHHBIX. MBI MPOUTIOCTPUPYEM 3Ty TEOPHUIO Ha IPUMEpPEe MHOIOYJIEHOB OT JBYX IepEeMEHHDIX.
JlommycTM, MBI XOTUM HAMTU pEIIeHUE CUCTEMbI

f(z,y) =0,
o(r.y) =0 fr9 € Clz,y].

3anmineM MHOTOWICHB f U ¢ KAK MHOTOWICHB OT & ¢ Ko durmenramu B Cly]:

fl@.y) =a(y)a” + ar(y)z" ' + ...+ an(y),
g(@,y) = bo(y)z™ + bi(y)a™ " + ...+ b (y).

Pe3yﬂbTaHT 9TUX MHOI'OYJIEHOB, paCCMaTPUBAaCMbIX KaK MHOI'OYJIEHLI OT T, 6y;LeT MHOT'OY1JIECHOM OT
y; Mbl obosHaunm ero Res,(f, g). Torma

Res,(f,9) = F(y) € Cly].

[Tycrs nama cucrema obiajaer pemenueM (o, 3) € C2. Tloxcrapisas y = [ B Hallld MHOTOYJICHBI,
Mol nostyanm f(z, 3), g(x,5) € Clz]. 9ru MmHOTOWIEHBI 06/1a1a10T OOIIUM KOPHEM (v, & TIOTOMY X
pe3yJIbTanT, paBHBI F'([3), M0/7KeH ObITh paBeH HYIIO, TO €CTh 3 J0AHNCHO ObiMb KOPHEM PE3YAb-
manma Res,(f, g).

Hao6oport, eciu pesynbrant Res,(f, g) obramaer kopaem [, To pesysabranT MHOrowIieHos f(x, )
u g(z, 3) paBeH HyJIO, TO €CTh 9TH MHOTOYICHBI 00/181a10T OOTIIM KopHeM'.

IIpumep 1. Pemum cucremy ypaBHEHUit:
f=a%y+3xy +2y+3=0,
g=2xy—20x+2y+3=0
Nmeem:
Y 3y 20+ 3

Res,(f,9)=[2y—2 2y+3 0 |=2y*+1ly+ 12
0 2y—2 2y+3

Kopusimu 6yyT uncia ; = —4 u f = —3/2. Muorowienst
f(z,—4) = —42® — 122 — 5,
g(x,—4) = —10x — 5

UTu6o ux crapume koaddummentsr pasus! mymo: ag(f) = bo(S) = 0. IIpomymaiiTe 3T0T CIydail CAMOCTOSITEIBHO.
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ob6J1a1al0T 00IUM KOpHeM o = —1/2; a npu mojcraHoBke 55 = —3/2 nojydnm obmuii KOpeHb
ag = 0. Takum obpazom, 3a/1aHHAS CUCTEMa UMeeT JBa PEIIeHMS:

1 3

7)) U

1.3. Heckomabko cjioB 0 reoMerpun: Teopema Be3dy. Muoxkecrsa perennii moJJMHOMAAIBHBIX

ypasaenuit f(x,y) =0 u g(z,y) = 0 MOXKHO pacCMaTPUBATH KaK NAOCKUE AA2EOPAUMECKUE KPUBDLE.

Crenenbio Takoil KPUBON HA30BEM CTEIleHh MHOIOYJIEHA, KOTOPBIH ee ompejenser. B reomerpun

nMeeTcsI 3aMevaTebHasg meopema be3y, KOTopas YTBEPKIAET, UTO €CAU “HUCAO MOUeK Nepeceve-

HUA 0BYT NAOCKUL AA2EOPAUNECKUT KPUBHIT CMENnEHet M U N KOHEYHO, Mo OHO He NPEGOCTouUm

mn. Hanpumep, ssumunc (Kpusas crerenu 2) u rpaduk KyOUIecKOro MHONOYIEHA HE MOTYT Iepe-
cekaTbcs OoJiee 4eM B 2 - 3 = 6 ToUKax:

1.4. Iuckpumunant. Ilycts z,. .., 2, — Bce KOpHU MHOTOWIeH] f () = apx" +. ..+ ay, ag # 0.
Bemnuauny
D(f) = ad"* [ [ (wi — 2,)?
i<j

Ha3BIBAIOT Juckpumunarmom mMaorowrena f. fcrno, aro D(f) = 0 Torma u Tosbko Torja, Korjua f
nMeeT KpaTHblE KOPHU.



2. 3AIAYN

Bamaua 1. Beisegure u3 Teopembr 2 (1 B ee 0603HAUEHUSIX), ITO
Res(f, g) = af Hg ) = (=005 | [ £ (w).
j=1

Bagaua 2 (CBa3b pe3ysibTaHTa u AuckpuMmuHaHTa). [losb3yscs Samadeit 1, jgokaxure, 4To
Res(f, f') = £ao D(f).
Banauya 3. Jlokaxkure, 9T0 MHOrOYIeH [ MMeeT KpaTHble KOPHM TOIJIa M TOJBKO TOIJIa, KOTIa
Res(f, f') =

Bamaua 4. Haiiyure Bee 3Hawenus A, 1pu KOTOpbIX MHOrowIeH 2 — 8% + (13 — A\)z — (6 + 2))
nMeeT KPaTHBI KOPEHb.

Bagada 5. Haiiaure Bce 3HAYEHHA )\, IPH KOTOPHIX MHOTOUJIeHB! 2° + A2 — 9 n 22 + Az — 3 mMeror
o0IInii KOPEHb.

Bamaua 6. Pemurs cucremy
v+ (zr—4)y+2*—2x+3=0
v =5+ (r+Ty+ad—22-52—-3=0.

[TorpobyiiTe mocrpouts B Wolfram coorercrBytomue Kpusbie. CKOJTBKO TOYEK MEPECEUEHUsT BBI
sujure?! CpaBHure ¢ Teopemoii Besy.


https://www.wolframalpha.com/
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